
 1

1. T  MAX и T FLEX MAX. 
 
В ряде случаев пилоты при определении T FLEX ограничивают 

результат величиной  T max (OAT), найденной в RTOW (см. ниже). 
 
 

 
 

 
 

 
 

Однако, приведённая в RTOW  T max (OAT) является 
максимальной температурой, при которой возможен взлёт, 
согласно AFM 2.03.02 для указанного превышения аэродрома: 
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Ограничение по T flex max, связанное с максимально 
возможным уменьшением тяги на 25%, приведено в FCOM 2.02.20 
p1:  
 

 
Температура, рассчитанная для минимального веса для сухой и 
мокрой ВПП (Dry, Wet) , является T flex max. 
 
 

2. Расчёт максимального взлётного веса.  
 
Максимальный взлётный вес ( Maximum Performance Limited 

Weight) для температуры, меньшей, чем минимальная температура, 
приведённая в RTOW, рассчитывается согласно FCOM 2.02.18 p1. 

 
Пример 1 (RTOW см. выше):  
 

OAT=10°C, QNH=1003 hPa, CONF 2. Требуется определить 
максимальный взлётный вес. 
1) Максимальный взлётный вес для давления QNH=1013 hPa и 
OAT=10°C: 
MTOW= 75600+( T ref –OAT) x Grad1 + ( T min -T ref) = 
             = 75600 + (43°-10°) x 90 kg/° + (48°-43°) x 520 kg/°=81170 kg. 
2) Так как поправка на QNH, приведённая в таблице, вычислена для 
весов до 75600 kg, необходимо воспользоваться поправками из 
FCOM 2.02.24: 
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MTOW (1003 hPa) = 81170 kg – (1013 hPa-1003 hPa) x 140 kg/hpa 
                                  =79770 kg.  
Таким образом, максимальный взлётный вес в указанных условиях 
больше, чем максимальный сертифицированный взлётный вес. 
Следовательно, в данных условиях можно выполнить FLEXIBLE 
TAKEOFF при любых весах вплоть до максимального 
сертифицированного взлётного веса. 
 
 

3. CONTAMINATED RUNWAY OPERATION. 
 

Находящиеся на борту RTOW не содержат расчёты для всех 
возможных состояний ВПП. Для расчёта взлётных 
характеристик при состоянии ВПП, отличном от имеющихся в 
расчётах, необходимо воспользоваться FCOM 2.04 SPECIAL 
OPERATIONS. 
Эквивалентное состояние ВПП приведено в 2.04.10 p1,2: 
 

 
 

 
 
Пример 2 (RTOW см. выше):  
 

OAT=10°C, QNH=1013 hPa, CONF 2,  
RUNWAY CONDITION: 20 mm wet snow. Требуется определить 
максимальный взлётный вес  
Согласно 2.04.10 p2 состояние ВПП «20 mm wet snow» 

соответствует «12.7 mm slush». В примере 1 определён 
максимальный взлётный вес: 81170 kg. Согласно 2.04.10 p8 

    MTOW= 81170 kg – 17900 kg = 63270 kg. 
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Скорости для данного веса: 
V1=130 kt 
VR=139 kt 
V2=142 kt 
 
 
 


